

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

3(68) / 2009

16 февраля

БРЯНСК
2009

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

«БРЯНЩИНА ЗАСЛУЖИВАЕТ ХОРОШЕЙ КОМАНДЫ»

31 января в здании администрации области состоялось заседание попечительского совета ФК «Динамо».

О работе футбольного клуба «Динамо-Брянск» за 2008 год рассказал генеральный директор ООО ФК «Динамо-Брянск» Евгений Давыденко.

По словам Давыденко, сезон 2008 года в истории брянского «Динамо» был самым тяжелым и неудачным за последние десять лет. По ряду объективных и субъективных причин футбольная команда клуба заняла лишь 21-е место в турнире команд первого российского дивизиона, где выступала пять последних сезонов, и выбыла во второй дивизион.

— На мой взгляд, — сказал Давыденко, — это было обусловлено неудачной селекцией в начале футбольного сезона, полным подрывом взаимоотношений между руководством и игроками клуба. В результате на исходе первого круга прежним руководством футбольного клуба было принято решение расстаться с рядом не оправдавших надежды игроков и главным тренером Чернышевым. Затем были произведены и перестановки в самом руководстве клуба. На финише первого круга еще существовала возможность исправить сложившуюся ситуацию, и нами была предпринята попытка это осуществить. В команду был приглашен новый главный тренер и 7 новых футболистов, в том числе трое из динамовского дубля. В результате перемен игра команды изменилась в лучшую сторону, но команда так и не смогла показать необходимый результат, и в итоге финишировала в зоне вылета.

На сегодняшний день руководство клуба «Динамо-Брянск» провело большую «работу над ошибками» прошедшего сезона, сделан детальный анализ игры каждого футболиста, оценена работа всех специалистов команды в сезоне 2008 года. Учитывая реалии настоящего времени, в ФК «Динамо-Брянск» произведена оптимизация структуры и фонда заработной платы, который в 2009 году уменьшился в 2 раза. В настоящее время администрация клуба решает вопросы, связанные с комплектованием команды на сезон 2009 года. С целью создания боеспособного коллектива с прицелом на будущее, принято решение серьезно омолодить команду и ее тренерский штаб.

Уже проведен первый учебно-тренировочный сбор, на котором были просмотрены более сорока молодых брянских футболистов. В команду возвращены брянские футболисты, выступавшие в 2008 году за команды других городов. 1 февраля команда отправилась на сбор в Адлер, где продолжит подготовку к сезону, и на котором будет определен костяк команды в сезоне 2009 года. Повышенное внимание будет уделяться работе динамовской детско-юношеской футбольной школе. В настоящее время принимаются меры по налаживанию регулярных связей с другими футбольными школами города Брянска и области, а также директорами физкультурно-оздоровительных комплексов для развития массового футбола на Брянщине, что в дальнейшем позволит больше привлекать молодых местных перспективных футболистов для игры за главную команду области.

Наряду с чисто спортивными вопросами руководство ФК «Динамо-Брянск» с июля 2008 года решало и хозяйственно-экономические вопросы, вопросы функционирования всех структурных подразделений клуба.

Всего в 2008 году футбольным клубом от хозяйственной деятельности было заработано более 10 млн. рублей.

В качестве первоочередной задачи для предстоящего лицензирования футбольного клуба на 2009 год необходимо в ближайший срок погасить имеющуюся задолженность перед игроками и работниками клуба в размере около 22 млн. рублей. Крайний срок прохождения лицензирования, установленный ПФЛ, — 10 февраля 2009 года.

Губернатор Николай Денин заметил, что футбольный клуб — коммерческое предприятие. И оно должно самостоятельно как можно больше зарабатывать денег, а не рассчитывать только на бюджетные и спонсорские средства.

На попечительском совете были утверждены главный тренер (Сергей Булатов) и старший тренер (Валерий Корнеев).

— Брянщина — тот регион, который заслуживает хорошей команды, — отметил Булатов. — Ставку буду делать на молодых игроков.

ЖИТЕЛИ ПУТЁВКИ ОБЕСПЕЧЕНЫ ТЕПЛОМ

1 февраля Губернатор Николай Денин и депутат Государственной Думы РФ, Герой России А. Бочаров побывали на новой блочно-модульной котельной в посёлке Путёвка Брянского района.



Мощность котельной птицефабрики «Снежка» не позволяла обеспечить теплом дома на прилегающей территории в полном объёме. Поэтому было принято решение о строительстве новой современной котельной. В настоящее время, несмотря на то, что котельная ещё не сдана, тепло уже подаётся в дома, налажено горячее водоснабжение. Губернатор посетил квартиры жителей микрорайона, где выслушал отзывы жильцов о работе котельной и обеспечении теплом их жилья.

Чуть позже Н. Денин и А. Бочаров посетили детский сад «Снежинка», где сейчас проводится капитальный ремонт. Стоимость ремонта — более двух десятков миллионов рублей. Ремонтные работы планируются завершить в конце февраля текущего года, и тогда дети смогут посещать обновлённый детский сад.

ВОЗРОЖДЕНИЕ СЕЛА

5 февраля Губернатор Брянской области Николай Денин посетил с. Савлуково Жирятинского района. Много лет СПК «Савлуково» снижало экономические показатели. На ферме осталось только 30 коров, надои были крайне низкими. Хозяйство даже перестало заготавливать силос, а бетонные конструкции силосной ямы растащили.

И вот недавно областные власти смогли заинтересовать этими землями инвестора. Уже отремонтирован один коровник. Завезены 50 породистых коров. Надои от одной коровы возросли сразу на 60 процентов. Заключен договор на поставку в хозяйство еще 100 коров. Заготовлены корма. Планируется переработка молока и строительство колбасного цеха.

Но главное (и жители с. Савлуково об этом говорили Губернатору) — появилась надежда, что село перестанет быть бесперспективным, что новые условия работы привлекут сюда и новых людей.



НАУЧНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ БРЯНЩИНЫ ВЫСОК

6 февраля в администрации области состоялась встреча Губернатора Брянской области Николая Денина с научной общественностью региона, посвященная Дню российской науки.



Губернатор поздравил научное сообщество с профессиональным праздником. Глава региона отметил, что сегодня результаты развития экономики и социальной сферы во многом зависят от научной и научно-технической деятельности. Интеллектуальный ресурс был и остается основной силой общества.

Проекты и практическая работа ученых Брянщины играют огромную роль в обеспечении конкурентоспособности региона. Благодаря ученым, преподавателям брянских вузов, предприятия и организации имеют квалифицированный персонал.

Особое внимание обратил

Губернатор на необходимость притока молодых талантливых кадров в науку. Такие люди есть, о чем свидетельствуют результаты конкурсов научных работ, которые прошли в этом году. «У нас растет талантливая молодежь, которая с энтузиазмом занимается наукой», — подчеркнул Николай Денин.

В 2008 году был подписан Указ Президента Российской Федерации о премиях в области науки и инноваций для молодых ученых. Отрадно, что на соискание премий выдвинуты кандидатуры и молодых ученых из Брянского государственного технического университета.

У Брянщины есть основания гордиться достижениями своих ученых. К примеру, крупный ученый-селекционер Иван Васильевич Казаков внес огромный вклад в развитие отечественной селекции плодово-ягодных культур. Академик создал более двадцати высокоурожайных и зимостойких сортов малины. Под руководством ученого в учебно-опытном хозяйстве сельхозакадемии созданы уникальные насаждения плодово-ягодных культур. Это отличная база для практического обучения студентов.

Говорил Губернатор и о правительственном распоряжении, согласно которому в стране резко сократится число вузов. Очевидно, что брянским высшим учебным заведениям будет непросто сохранить свой высокий статус. Николай Денин призвал руководство высших учебных заведений озаботиться конкретными мерами по решению данного вопроса. Одним из выходов может стать создание единого университетского комплекса, объединяющего ресурсы брянских вузов. В завершение глава региона высказал уверенность, что совместными усилиями власти и научного сообщества удастся решить возникающие проблемы и поставленные задачи.

Председатель комитета по науке администрации области Юрий Лунев рассказал о развитии брянской науки в прошедшем году. Это был первый год реализации областной целевой программы «Развитие научной деятельности в Брянской области» (2008—2010 годы). В целом реализацию программы следует признать успешной. 2008 год ознаменован несколькими знаковыми событиями: открыт Брянский Дом науки, учреждено звание «Заслуженный ученый Брянской области», подписаны соглашения о сотрудничестве с Российским Фондом фундаментальных исследований и Российским гуманитарным научным Фондом. На базе крупных брянских вузов проведен ряд международных конференций, научные разработки брянских ученых внедряются на предприятиях реального сектора экономики.

КОНВЕРСИОННЫЕ НОВИНКИ

Губернатор Брянской области Николай Денин посетил ФГУП «Брянский электромеханический завод». ФГУП «Брянский электромеханический завод» — современное, многопрофильное предприятие, с мощной производственной базой, выпускающее наземные средства радиоэлектронной борьбы и бортовую авиационную аппаратуру. В последние годы разработано и освоено производство новых видов продукции — самолетные радиолокационные станции и наземные антенные системы слежения.

Выпуск продукции ежегодно увеличивается. За последние 8 лет объем производства вырос более чем в 9 раз.

Завод обеспечивает работой более 1,5 тыс. человек. Предприятие одно из немногих в области своевременно и в полном объеме перечисляет налоги в федеральный и региональный бюджеты, в государственные внебюджетные фонды, при этом обеспечивая их ежегодный прирост от 10% до 35%, оказывает благотворительную помощь при проведении мероприятий городского и регионального уровней.



Кроме того, завод продолжает работать над выпуском продукции гражданского назначения, электронной аппаратуры для железнодорожного транспорта и медицинской техники.

У руководства предприятия есть планы совместно с Брянским государственным техническим университетом создать учебный центр. Закреплению молодых специалистов на заводе помог бы жилой комплекс со служебными квартирами. Под этот жилой комплекс руководители БЭМЗ хотят переоборудовать уже имеющееся здание. Губернатор пообещал помочь в реализации этих планов.

Николай Денин осмотрел традиционную продукцию предприятия и новые конверсионные изделия БЭМЗ: аппарат магнитотерапии и переносной иммуноферментный анализатор. Анализатор, например, может быстро подтверждать диагнозы опаснейших заболеваний: СПИДа, гепатита, туберкулеза. Прибор гораздо дешевле импортных аналогов, доступнее и экономнее расходные материалы к нему.

Губернатор дал поручение руководителям департамента здравоохранения Владимиру Дорошенко и управления социальной защиты Василию Суровому рассмотреть возможность широкого использования конверсионной продукции БЭМЗ в медицинских и социальных учреждениях Брянщины.

ПЕРВАЯ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИЯ СОСТОЯЛАСЬ

9 февраля в администрации Брянской области прошло первое пробное совещание с Полномочным представителем Президента в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко в режиме видеоконференции.

Представитель Президента в ЦФО Георгий Полтавченко просил высказать губернаторов ЦФО свое мнение о форме таких совещаний, чтобы сделать их оперативными и постоянными.

Темой пробного совещания в режиме «онлайн» стала подготовка к празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, которая будет отмечаться в 2010 году.

В режиме прямой видеосвязи руководители всех областей, входящих в округ, обсудили три важнейших момента предстоящей работы по подготовке к празднику — это обеспечение ветеранов войны квартирами к маю 2010 года, приведение в порядок всех мемориальных комплексов и памятников, которые находятся в областях Центрального федерального округа, и усиление военно-патриотической работы.

Задача по обеспечению ветеранов квартирами к 2010 году была поставлена Президентом Медведевым.

По словам Георгия Полтавченко, наиболее остро эта проблема стоит в Воронеже, Москве и Московской области, Туле. Задача, поставленная Президентом, будет выполнена в срок, но, как отметил Полпред, нужно не упустить из виду никого. Поэтому в отчете о подготовительных мероприятиях, который ляжет на стол Президента в конце этого года, этой проблеме будет уделено особое внимание.

Губернатор Николай Денин отметил, что нынешние запланированные нормативы в 22 квадратных метра на человека не соответствуют ни важности задачи, ни заслугам ветеранов. Денин попросил Г. Полтавченко уделить этому особое внимание, и в срочном порядке пересмотреть нормы, увеличив их как минимум до 38 метров. Георгий Полтавченко поддержал Губернатора и наметил встречу с министром здравоохранения Татьяной Голиковой по этому поводу. Поддержал Николая Денина и Губернатор Московской области Громов.

Губернаторы соседних областей поделились своими соображениями и планами по работе в преддверии великого праздника. Особое внимание будет уделено приведению в порядок воинских захоронений. Коснется это и захоронений погибших из других стран. Кстати, государства, чьи солдаты лежат в российской земле, готовы финансировать эти работы.

Губернаторы говорили и о военно-патриотической работе, информационном обеспечении подготовительных работ и воспитании молодежи. Было предложено провести ряд военно-патриотических мероприятий в каждой области. Это и сочинения в школах, и показ документальных фильмов, и проведение встреч с ветеранами, и многое другое. Этому необходимо уделять особое внимание. Как сказал Полтавченко, сейчас попытки переписать историю превращаются в целые спланированные акции на уровне политики некоторых государств.

В конце встречи Губернаторы и Полномочный представитель Президента в ЦФО решили сделать такие видеоконференции регулярными и активно применять этот современный вид коммуникаций.

ВСТРЕЧА С ПРОФСОЮЗНЫМИ ЛИДЕРАМИ

10 февраля в администрации области состоялась встреча Губернатора Николая Денина с председателями отраслевых профсоюзных организаций. Во встрече также приняли участие председатель Брянской областной Думы Владимир Гайдуков, председатель Федерации профсоюзов Брянской области Михаил Балабко, врио заместителя Губернатора Владимир Ковалевский.

Открывая встречу, Губернатор кратко охарактеризовал развитие области в прошедшем году. За 9 докризисных месяцев 2008 года рост производства по сравнению с аналогичным периодом 2007 года составил 27%. Сопоставимые темпы роста наблюдались и в 2007, 2006 годах, что говорит об устойчивой позитивной динамике развития производства в регионе.



Кризисные явления в мировой экономике, конечно, внесли свои коррективы в ситуацию в области. Тем не менее 2008 год ознаменовался ростом и в агропромышленном комплексе, и в строительстве.

В современных условиях одной из главных проблем становится занятость населения. Многие предприятия и организации вынуждены пойти на сокращение числа работников, уменьшение трудовой недели. Однако пока сокращения нельзя назвать массовыми. Сейчас на уровне Правительства принимаются меры по снижению напряженности на рынке труда. Так, в Брянскую область по линии Роструда поступает более 150 млн. рублей.



Тревожная ситуация складывается в налоговой сфере. Поступления в бюджет в январе 2009 года оказались ниже, чем это было запланировано. В связи с этим появляется необходимость сократить бюджетные расходы.

Среди мер, направленных на борьбу с кризисными явлениями, Губернатор назвал оптимизацию расходов. Хотя сейчас в этом вопросе наблюдаются положительные изменения, в Брянской области неэффективные траты пока еще непозволительно велики.

Крупным предприятиям, ориентированным на государственный заказ, необходимо налаживать выпуск товаров народного потребления. Мировая практика показывает, что госзаказ не должен превышать 50 % от объема производимой продукции.

Николай Денин напомнил, что каждую субботу в администрации области проходит заседание межведомственной комиссии по мониторингу финансово-экономической ситуации в регионе. На нее приглашаются представители предприятий того или иного сектора экономики, а также представители федеральных и региональных ветвей власти для решения конкретных проблем, связанных с кризисными явлениями.

В нынешних условиях агропромышленный комплекс может помочь предприятиям других сфер экономики. Например, заводы могут заняться ремонтом сельхозтехники. Кроме того, специалисты промышленных предприятий, потерявшие работу, могут быть задействованы в сельском хозяйстве, свободных рабочих мест в отрасли достаточно. Снижение цен на горючесмазочные материалы и удобрения дают предприятиям АПК возможность для развития.

Представители профсоюзных организаций акцентировали внимание Губернатора на необходимости повышения заработной платы бюджетникам в первом квартале 2009 года. Николай Денин ответил, что единственным выходом может стать усечение каких-то статей расходов регионального бюджета, подобные решения могут быть приняты только после тщательного анализа и дополнительных консультаций с финансистами.

На встрече говорилось также о поддержке местных производителей, оптимизации цен на энергоносители, сохранении социальных выплат в полном объеме. В этих вопросах позиции руководства области и лидеров профсоюзных организаций оказались сходными. Кроме того, Губернатор поддержал инициативу согласования важных административных решений с отраслевыми профсоюзами.

ЭФФЕКТИВНО РЕШАТЬ ВОПРОСЫ РЕАБИЛИТАЦИИ ГРАЖДАН

10 февраля в Клинцах состоялся «Круглый стол» «Социальные проблемы последствий Чернобыльской катастрофы в Брянской области».

В его работе приняли участие президент «Союза «Чернобыль» России» Вячеслав Гришин, заместитель Губернатора Сергей Смирнов, депутаты Госдумы Андрей Бочаров и Ми-

хаил Терентьев, начальник отдела департамента развития социальной защиты Министерства здравоохранения и социального развития Владимир Демидов, депутаты областной Думы, председатели областных организаций СЧР из Тулы, Калуги, Тамбова, Ленинградского регионального отделения, жители Клинцов и другие.

Через двадцать два года после чернобыльской аварии реабилитация населения и возвращение территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению, к нормальной жизни, является актуальной задачей. Меры, которые предпринимались в этом направлении, часто были непоследовательны и не всегда учитывали глубину и характер проблемы.

Ликвидация последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС имеет для Брянской области чрезвычайно высокое значение.

Начальник управления по проблемам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС Брянской области Александр Бондаренко рассказал о ситуации, сложившейся в области.

В период 2006–2008 годов администрацией Брянской области была активизирована работа по выполнению реабилитационных мероприятий на загрязненных территориях.

Из предусмотренных средств на реабилитацию лесов в 2007 году приобретено 4 лаборатории для обследования лесных массивов юго-западных районов, подвергшихся радиоактивному загрязнению. Обследование проведено в Злынковском, Новозыбковском районах.

В 2007 году проведена инвентаризация 500 недостроенных объектов, строительство которых выполнялось в период 90-х годов.

В рамках областной целевой программы «Реабилитация населения и территорий Брянской области, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС в 2007–2010 годах» в 2008 году осуществлялось строительство объектов здравоохранения, систем газоснабжения, строительство и реконструкция систем водоснабжения и канализации.

Важно отметить, что законодательством Российской Федерации созданы правовые условия для оказания медицинской и социальной помощи, лекарственного обеспечения, санаторно-курортного лечения граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС и других радиационных инцидентов.

Специализированная медицинская помощь оказывается ведущими учреждениями здравоохранения Брянской области и федеральными специализированными медицинскими учреждениями.

Лекарственное обеспечение отдельных групп населения Брянской области осуществляется в пределах программы дополнительного лекарственного обеспечения и выделенных средств бюджета области на эти цели.

Санаторно-курортное лечение граждан, пострадавших вследствие радиации и принимавших участие в ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф, за счет средств федерального бюджета осуществляется по двум направлениям:

— федеральными государственными санаторно-курортными учреждениями Минздравсоцразвития России через органы здравоохранения субъектов Российской Федерации;





— санаторно-курортными учреждениями, прошедшими конкурсный отбор и включенными в Перечень в рамках оказания государственной социальной помощи через Фонд социального страхования РФ.

Всего из средств бюджетов различных уровней деньги на оздоровление ежегодно получают более 90 тысяч детей, в том числе за счет бюджета Брянской области ежегодно поправляют здоровье более 20 тысяч детей.

Санаторно-курортная помощь, оздоровление и медицинская реабилитация граждан, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы, осуществляется как в здравницах Брянской области, так и в санаториях Северо-Кавказского зонального управления.

Разработана трехуровневая система диспансерного наблюдения, которая внедрена в загрязненных радионуклидами районах Брянской области, что позволяет обеспечить равнодоступность медицинской, психолого-социальной и высокотехнологичной помощи детям, принимаются дополнительные меры по проведению специализированной диспансеризации для детей, проводятся программные мероприятия, направленные на улучшение диагностической базы медицинских учреждений.

Однако в связи с изменениями, внесенными Федеральным законом от 22.08.04 г. № 122-ФЗ в законодательство о социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф, существенно изменилась сложившаяся система медицинской помощи и социальной защиты. Практически был создан новый механизм реализации прав граждан, подвергшихся воздействию радиации.

В соответствии с указанными изменениями гражданам предоставляются ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) взамен отдельных натуральных льгот. При этом подвергшимся воздействию радиации гражданам, имеющим инвалидность или являющимся ветеранами, предоставлено право получать ежемесячные денежные выплаты взамен натуральных льгот. Кроме того, всем подвергшимся воздействию радиации гражданам предоставлено право обращения за предоставлением им набора социальных услуг.

Вместе с тем, после вступления в силу Федерального закона от 22.08.2004 г. № 122-ФЗ отмечается некоторое снижение доступности лекарственного, санаторно-курортного и жилищного обеспечения участников ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС и других категорий граждан, подвергшихся воздействию радиации.

Количество путевок в федеральные санаторно-курортные учреждения Северного Кавказа, выделяемых ликвидаторам, не всегда достаточно.

В перечне лекарственных средств, отпускаемых бесплатно, отсутствуют некоторые препараты, необходимые для лечения ликвидаторов катастрофы на ЧАЭС и других категорий граждан. Существуют ограничения по стоимости лекарств.

Вячеслав Гришин сообщил, что в 2009 году Брянская область получит на оздоровление детей 90 путевок в Крым.

Участники «Круглого стола» выразили уверенность, что современная оценка социально-экономического положения населения и районов Брянской области, пострадавших вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, и анализ её результатов, совместные усилия позволят более эффективно решать вопросы реабилитации граждан и территорий.

СИТУАЦИЯ НА РЫНКЕ ТРУДА ПОД КОНТРОЛЕМ

11 февраля Брянск стал центром проведения мероприятия федерального масштаба. У нас было организовано выездное совещание по мониторингу рынка труда в Центральном федеральном округе.



Приглашенные гости, а это руководители областей ЦФО, руководители территориальных подразделений «Роструда», специалисты служб занятости обсудили экстренные меры, принимаемые Правительством по снижению напряженности на рынке труда, поделились своими планами и уже принимаемыми мерами по минимизации последствий кризиса на рынке труда.

Еще 10 февраля в администрации области Губернатор Николай

Денин подписал соглашение с руководителем Федеральной службы по труду и занятости Юрием Герцием.

Соглашение предполагает получение Брянской областью субсидии на реализацию мер по снижению напряженности на рынке труда. На эти цели будет потрачено более 150 млн. рублей, поступивших из федерального центра. Среди мероприятий, которые будут реализованы в рамках соглашения, — профессиональное обучение, создание рабочих мест в рамках организации общественных работ, временное трудоустройство, поддержка малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан.

Брянщина — 7-ой субъект РФ, с которым подписывается подобное соглашение. Главная цель этого документа — не допустить резкого сокращения рабочих мест, снизить социальную напряженность, вызванную кризисными явлениями в мировой экономике. Особое внимание было обращено на привлечение кадров в сельское хозяйство, так как Брянщина является регионом с активно развивающимся агропромышленным комплексом. На совещании руководитель «Роструда» Юрий Герций высказал надежду, что слаженные действия федеральных структур и региональной власти приведут к намеченному результату.

Эту мысль поддержали и губернаторы соседних областей. Каждый из них в своем выступлении предлагал свои оригинальные рецепты. Хотя проблемы у всех регионов схожи, в каждом регионе есть своя специфика, на которую нужно обратить особое внимание. У нас, например, это привлечение кадров в сельское хозяйство, сохранение специалистов на флагманах промышленности и их переобучение.

Пик увеличения числа безработных, по мнению собравшихся, придется на начало весны. Чтобы ситуация не превратилась в непрогнозируемую, уже сейчас принимаются программы действий, расписываются конкретные шаги в ближайшем будущем.

Работники смогут быть привлечены и к общественным работам на самом предприятии, и повысить квалификацию, и получить новую специальность и даже заняться собственным делом. На это будут выделены деньги как федерального, так и местного бюджета.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ НАРОДНОЙ АРТИСТКИ

12 февраля в ДК БМЗ с огромным успехом прошел концерт народной артистки России Людмилы Рюминой. Этот концерт был благотворительным. Почему она приехала в Брянскую область? На этот вопрос народная артистка прямо со сцены ДК БМЗ ответила так: «Однажды в Кремле я встретила вашего Губернатора – Николая Денина. Разговорились. Он попросил меня приехать на Брянщину. Я знаю, что здесь, как и во всей стране, ситуация сейчас не простая. Люди вынуждены экономить. Поэтому я решила дать благотворительный концерт».

Среди зрителей были Губернатор Брянской области Николай Денин и председатель областной Думы Владимир Гайдуков. Они тепло благодарили народную артистку России за такой подарок брянским ценителям творчества Людмилы Рюминой.

Для справки: Родилась Людмила Рюмина в городе Воронеже. В этом певучем крае прошло ее детство. Окончив художественную школу, Людмила работала на комбинате художником-оформителем. Освоение этой специальности позже пригодилось певице для создания концертных костюмов. Не только эскизы, но и орнамент, узор всей коллекции до мельчайших деталей разработаны Людмилой Рюминой. В 18 лет Людмила получила приглашение на работу в ансамбль «Воронежские девочки». С этого коллектива началось становление Рюминой в качестве певицы, исполнительницы народных песен. Позже Людмила поступает в музыкальное училище им. Ипполитова-Иванова на курс залуженной артистки России, лауреата Государственной премии Валентины Ефремовны Кладниной. Через 3 года (вместо 4 положенных) оканчивает училище экстерном.



Получив направление во фрязинскую музыкальную школу, следующие 2 года певица работает руководителем детского народного хора. Потом Людмила Рюмина становится солисткой Москонцерта. Параллельно она принимает решение продолжить музыкальное образование и в 1978 г. поступает в Институт им. Гнесиных на кафедру народного пения к профессору, народной артистке Советского Союза, лауреату Государственной премии Нине Константиновне Мешко. Оканчивает институт Людмила Рюмина в 1983 г.

Приводит в восхищение не только удивительная работоспособность певицы, но и тяга к постоянному самосовершенствованию. Так, будучи уже заслуженной артисткой, Людмила Рюмина приходит к выводу, что исполнение народной песни подразумевает еще и действие, грамотную режиссерскую и актерскую подачу материала. И поступает в ГИТИС на отделение «режиссура эстрады» к педагогу, народному артисту России Вячеславу Шалевичу.